



2023年11月2日 星期四  
癸卯年九月十九日 第11430号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 我国正全链条全覆盖全程式改善群众医疗服务就医感受

新华社北京11月1日电(记者 李恒)国家卫生健康委员会副主任雷海潮1日介绍,国家卫生健康委启动实施为期三年的“改善就医感受、提升患者体验”主题活动,覆盖各级医院和广大城乡基层医疗卫生机构,全链条、全覆盖、全程式改善群众医疗服务就医感受。

雷海潮介绍,从患者视角出发,围绕诊前、诊中、诊后全面推进6个方面20项举措的落实,目标是到2025年能够在20项举措方面取得明显进步。进展统计情况显示,目前已经有82.7%的二级以上公立医院开展了预约诊疗服务,全国三级医院平均预约诊疗率达到49.2%。

在满足群众多样化就医需求方面,全国有超过5500家的二级以上综合医院实现了“一站式”综合服务方式,其中多学科诊疗服务方式推广到2000多家二级以上医院,有2767家二级以上医院至少开展了一类如麻醉、疼痛、药学和健康管理方面的新型门诊,进一步健全和丰富门诊服务的内容和方式。

在提高医疗服务的可及性和均等化水平方面,我国已设置13个专业类别的国家医学中心和儿童类别的国家区域医疗中心,开展125个国家区域医疗中心建设项目,在81个城市开展紧密型城市医疗集团建设工作,在827个县开展县域医共体建设,建成2700多家互联网医院,不断把优质医疗服务送到群众身边。

“我们将及时总结各地在改善医疗服务过程中的好做法、好经验,加以推广,让居民在看病就诊过程中有更好体验,医患之间有更好良性互动。”雷海潮说。

## 张祥安在市委主题教育读书班交流研讨暨结业式上强调 保持“学”的常态“干”的状态“拼”的姿态 切实以主题教育推动经济社会高质量发展

### 张君毅周东明章松胡红兵出席

本报讯 11月1日下午,市委召开主题教育读书班(第三阶段)交流研讨暨结业式,围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想交流学习体会。市委书记张祥安主持会议并讲话。市委副书记、市长张君毅,市人大常委会主任周东明,市政协主席章松,市委副书记胡红兵,市委常委等出席会议。省委第十五巡回督导组副组长王曙生到会指导。

会上,张祥安、张君毅、花家红、耿延强、吕栋、李明月等六位同志,分别联系工作实际,结合所学所获、所思所想,作了交流发言。

张祥安指出,读书班开班以来,大家认真学习领悟、潜心思考研究,深入交流讨论,达到了以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的预期效果。他强调,读书班虽已结束,但理论武装不能停步,要紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿主题教育始终,更加注重内化、深化、转化,确保主题教育取得实效。

张祥安强调,要保持“学”的常态,持续抓好理论武装。要把主题教育规定的学习书目作为“案头书”“手头卷”,原原本本学,逐段逐句悟,把握贯穿其中的立场观点方法、道理学理哲理,扎实抓好不同层级、不同领域、不同群体党员学习教育,把深化理论学习同贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神结合起来,真正做到学懂弄通做实、真学真信真用。要保持“干”的状态,扎实抓好检视整改。要坚持把问题整改贯穿始终,多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位,多听群众反映问题的真话,真正把情况摸清、把问题找准、把对策提实,问题整改要真刀真枪、动真碰硬,好经验好做法要及时宣传推广,

反复出现的问题要做好完善机制、建章立制的工作,用解决问题实效检验主题教育成效。要保持“拼”的姿态,切实推动高质量发展。要紧盯目标任务,全面发力、全力冲刺,确保全年工作圆满收官;要抓紧重大项目,聚焦项目招引和建设,盯落地、抓开工、促投产,推动形成更多实物工作量;要贴紧民生,着力解决群众的信访诉求和急难愁盼问题;要拧紧社会安全,保持“时时放心不下”的责任感,扎实做好安全生产、生态环保、食品药品等各领域工作,维护社会大局和谐稳定。(全媒体记者 江月)

## 前三季度安庆进出口同比增长62.1% 增速连续14个月保持全省第一



本报讯 据海关统计,前三季度,安庆市进出口总值263.5亿元,同比增长62.1%,增速连续14个月保持全省第一。其中,出口200.8亿元,同比增长58.9%;进口62.7亿元,同比增长73.1%。9月当月,安庆市进出口32.5亿元,同比增长82.9%。

前三季度,安庆市以一般贸易方式进出口251.8亿元,增长71.6%,占全市外贸总值的95.6%,比重较去年同期提升5.4个百分点。加工贸易进出口6.9亿元,下降25.2%;以保税物流方式进出口4.7亿元,下降19.4%。

前三季度,国有企业进出口137.7亿元,增长10.6倍,占全市外贸总值52.3%;拉动全市外贸增长77.4个百分点;民营企业进出口112.8亿元,下降15.9%;占42.8%;外商投资企业进出口13亿元,下降21.6%,占4.9%。

除欧盟外,对主要贸易伙伴进出口均保持稳定增长。前三季度,安庆市对美国进出口21.8亿元,增长

42%;对东盟进出口15.5亿元,增长38.9%;对欧盟进出口13.4亿元,下降13.5%。此外,安庆市企业持续开拓新兴市场,成效显著。前三季度,安庆市对拉丁美洲和非洲进出口分别增长5.4%和69.2%。同期,对“一带一路”共建国家合计进出口209.9亿元,增长96.1%。

前三季度,安庆市机电产品出口149.2亿元,增长100.3%,占同期全市外贸出口总值的74.3%。主要出口产品中,汽车零配件出口114.4亿元,增长126.9%;锂电池出口11.3亿元,增长216.4%。

未锻轧铜及铜材、粮食进口增长较快。前三季度,安庆市未锻轧铜及铜材进口19亿元,增长58.7%;占同期全市外贸进口总值的30.4%;机电产品进口7.4亿元,下降23.5%,占11.8%;农产品进口8.7亿元,增长13.5%,占13.8%。

(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 龚菲菲)

## 1至9月住房公积金缴存45.68亿元 同比增长5.7%

本报讯 前三季度,安庆市住房公积金管理中心充分发挥住房公积金的保障作用,在帮困群众住房梦和促进房地产市场健康发展等方面出台系列举措,提高服务效能,取得初步成效。截至9月底,住房公积金各项指标快速增长。1至9月,安庆市住房公积金缴存45.68亿元,同比增长5.7%;提取35.28亿元,同比增长25.6%;发放贷款17.28亿元,同比增长55.8%。

市住房公积金管理中心加大靶向宣传,推进非企业单位和灵活就业人员住房公积金缴存工作,主动送政策服务上门。前三季度新增非公企业开户385家、同比增长75.8%,新增灵活就业人员1056人、同比增长58.7倍。再次提高贷款额度,夫妻双方最高可贷60万元,支持人才购房贷款,符合条件的最高贷款额度可上浮至70万元;开通住房公积金贷款展期业务,前三季度,公积金贷款发放额度完成年度目标计划111.34%。推出住房公积金个人证明事项“亮码可办”业务,实现亮码办、周末办、延时办、上门办、全网办、指尖办、智能办、跨省通办等多维度线上线下立体式办理服务集群。

(全媒体记者 刘惠子 通讯员 吴颀)

## 安庆职业技术学院荣获 全国职业院校技能大赛一等奖

本报讯 10月29日,2023年全国职业院校技能大赛高职组“建设工程数字化计量与计价”赛项结果揭晓。安庆职业技术学院代表队与来自全国32个省市、自治区的76支代表队展开激烈比拼,最终荣获团体一等奖,刷新了该校学生参加技能竞赛获得国家级荣誉的新纪录。

“建设工程数字化计量与计价”赛项要求参赛选手具备较为全面的工程计量与计价知识、技能和全过程造价管理的综合能力,考核选手的实际操作能力和解决问题的能力。作为“建设工程数字化计量与计价”赛项设立后的首届国赛,备赛期间,安庆职业技术学院统筹部署,指导教师团队研究国赛规程,制定了科学合理的训练方法,参赛学生勤学苦练、同心协力,最终站上国赛领奖台,在技能竞赛“比武场”上尽显青春风采。

近年来,安庆职业技术学院通过技能竞赛激发学生学习和动力,促进教师教学改革和创新,推动产教融合和协同育人,学生综合素质与职业技能同步提升,多次斩获国家级职业技能大赛、全国大学生艺术展演一等奖,安徽省大学生挑战杯大赛、创新创业大赛、职业生涯规划大赛金奖等。

(全媒体记者 项珍 通讯员 程程玲)

## 开展廉洁教育 筑牢自律防线

10月27日,望江县吉水街道党员干部在该县廉洁文化教育基地接受廉政文化教育。

为筑牢广大党员干部廉洁自律思想防线,今年以来,望江县检察院对廉洁文化教育基地进行升级改造,全县各级机关积极组织党员干部参观学习,通过以案说法、参观图片展等形式,将党风廉政建设和反腐败主题宣传常态化、形象化,时时教育、时时提醒,不断增强党员干部遵规守纪意识,规范自身言行。

全媒体记者 江胜  
通讯员 汪玲 摄



## 开展全面“体检” 摸清土壤家底

### 第三次全国土壤普查全力推进

本报讯 定位、取土、保存样本……10月30日,在岳西县温泉镇汤池村白岭组,谢添和队友们正在田间进行表层土壤采样。“采样根据不同地形、不同地形进行,每个采样点需在20厘米至40厘米深度进行取土、混样、拍照等。”谢添说。

谢添是安徽省煤田地质局第三勘探队第三次全国土壤普查外业工作负责人。今年8月,他和队员们受聘来到岳西县开展土壤普查,在群山峻岭中餐露宿是常态。“我们在岳西调查采集

土壤3个多月了,已采集各类样品210个。”谢添说。

“全县表层采样点位873个,目前完成693个,流转样品407个,涉及24个乡镇150个村,完成率近80%。”岳西县土肥站负责人汪华说。

今年3月初,根据国家和省统一部署,安庆市全面启动第三次全国土壤普查,旨在到2025年底实现对全市耕地、园地、林地、草地等土壤的全面体检,摸清土壤质量家底,查清土壤类型及分布规律、土壤资源现状及变化趋势,真实

准确全面掌握土壤质量、性状和利用现状等基础数据。以土壤理化性状普查为重点,更新完善全市土壤基础数据,开展数据整理审核、分析和成果汇总。再根据普查数据、图件、分析报告及数据库等,建立全市土壤空间和属性数据库、本地土壤样品储存库。

根据部署,安庆市第三次全国土壤普查涉及表层采样点5745个、剖面采样点374个。全市各地共建立表层采样队33支、剖面采样队13支,当前正在开展土壤普查外业调查采样“百日攻坚”

行动。目前已完成表层采样点1801个,完成剖面采样点29个,还完成表层样品制备268个。

“当所有普查工作完成后,将会形成全市土壤普查成果一张图,为全市各地产业布局、乡村振兴等提供土壤决策依据。”市农业农村局副局长陈群说,当下全市各地正抢抓秋收后采样窗口期、黄金期,加快推进外业调查采样工作,力争今年年底前完成外业调查采样。

(全媒体记者 沈永亮 通讯员 江友梅)

## 676座桥梁点位和各类道路信息一目了然

## “一图两表”为大件运输精准“导航”

### 打造“满宜办” 做亮“金名片”

本报讯 “有了大件运输‘一图两表’,大件运输业务几个小时就能申报成功,为企业节约了时间和成本。”10月30日,合肥擎超运输有限公司调度经理方英兵为市公路管理服务中心推出的大件运输便民服务平台点赞。

方英兵所说的“一图两表”是市公路管理服务中心公布的《安庆市普通国省干线公路大件运输路线示意图》(安庆

市国省干线公路桥梁表》(安庆市国省干线公路限高限宽设施和检查卡点表》。以往在进行大件运输路线申报时,运输公司对路桥的运输条件信息知晓不全,只能凭经验推断,经常会遇到申报的大件运输路线不符合超限运输条件,需要重新申报的情况,非常耽误时间。有了“一图两表”,运输公司不用再靠“运气”制定大件货物运输路线,也减少

了企业不愿办理大件运输申报,心存侥幸超限运输现象的发生。

“图表非常简洁明了,一条路是国道还是省道,这条路上有几座桥,桥是二类还是三类,某处限高是多少米等信息,图表里都介绍得很清楚,我们一看便知,这样的大件运输‘便民图’在省内并不多见。”方英兵表示。

为持续深化“一改两为”,全面提升交通行政服务窗口的工作效能,针对大件运输申报企业“希望可以提前告知途经路段的路况信息”的需求,市公路管理服务中心组织专业人员历时两个月

编制了安庆市普通国省干线公路大件运输“一图两表”,包括全市676座桥梁的点位,为运输企业指明方向、节省成本,减少道路安全事故的发生。

近年来,市交通运输部门持续推进深化“放管服”改革,创新工作方式方法,打通大件物流“堵点”,全面优化大件运输服务,助力重点项目建设加快推进。今年以来,全市共办理大件运输许可317件。市交通运输部门将进一步做好运输审批服务,提升全市交通运输领域营商“软实力”。

(全媒体记者 白萍 通讯员 张长春)